上市公司全国"新生"近两成在广东



上半年广东资本市场版图再扩张



2022年日程过半,随着更多新生力量的加入,广东资本市场发 展再上台阶。资本市场是一地经济发展的重要推动力,上市公司更 是地区实力的重要代表,即日起,羊城晚报推出广东资本市场版图 系列报道,与您一起观察资本市场折射出的区域经济生态新变化。

羊城晚报记者 丁玲

2022年上半年A股市场 收官。复盘上半年表现,上 市公司队伍不断壮大,172家 企业成功登陆A股市场,上 市公司总量达到4835家,总 市值达94.16万亿元,有153 家市值突破干亿大关。值得 注意的是,其中广东上市公 司表现亮眼。从总量上看, 广东拥有 793 家上市企业 占据A股市场总量的六分之

-,其中有31张为A股市场 "新面孔",A股"新人"数量 占到全国的近两成;从营收 及市值角度来看,一季度 603 家上市粤企净利润为 正,12家进入A股市场净利 润百强名单,26家上市公司 市值过干亿。

与此同时,广东省内各 地市上市公司分布也显现出 地域特色。如深圳电子产业 以152家成为广东上市公司 的"主阵地",并集中拥有完 整电子行业产业链;重点布 局了生物医药等战略性产业 的广州,则拥有包括金域医 学、白云山、万孚生物、达安 基因等在内的13家生物医药 公司,占到全省上市生物医

药公司的四分之一……

31 张广东"新面 孔"亮相A股

同花顺iFind数据显示,截至 2022年6月30日,今年上半年A 股共有172只新股融资3119.37亿 元。其中,广东以31只新股融资 352.49亿元位列第二,排在34只 新股融资421.16亿元的江苏之后。

从上市公司所在地来看,尽 管上述31家新上市公司主要集 中于珠三角地区,但汕头、湛江以 及清远等城市也有不错表现。深 圳、广州、东莞分别以10家、9 家、5家位列前三,佛山、汕头、珠 海、湛江、清远则分别有2家、2 家、1家、1家、1家。

从所属板块来看,上半年广 东上市公司七成"新生"登陆科创 板和创业板,其中创业板12家、 科创板10家,此外,主板和北交 所也分别有7家和2家。

各地市行业分布地 域特色明显

再来看看市场总量,截至 2022年6月30日,广东共有793 家上市企业,占据A股4826家的

从所属板块来看,793家上市 企业中,447家在主板上市,创业 板、科创板分别有261家、71家, 此外,还有14家在北交所上市。

从上市公司所属行业来看,电 子产业以152家成为广东上市公 司的"主阵地",机械设备、计算机、 医药生物、电力设备分别以71家、 68家、53家、50家位列第二至第五 位。此外,建筑材料、基础化工、轻 工制造、通信、房地产等行业上市 公司数量也都超过了20家。

另从上市公司所在地来看, 除汕尾外,广东各地市均有上市 企业。其中,深圳以384家一骑绝 尘,成为广东省内拥有上市公司 最多的城市,广州市以139家紧随 其后,东莞、佛山、珠海、汕头上市 公司数量也都在30家以上,分别 有50家、46家、36家、34家。

值得关注的是,由于产业布 局侧重点各有不同,各地市上市 公司所属行业也呈现出明显的地 域特色

近年来,广州重点布局了生 物医药等战略性产业,其拥有包 括金域医学、白云山、万孚生物、 达安基因等在内的13家生物医 药公司,占到全省上市生物医药 公司的四分之一。此外,作为千 年商都,广州在商贸零售、食品饮 料、纺织服装等传统优势领域也 有不俗表现。海印股份、广百股 份、珠江啤酒、广州酒家等都已登

电子产业方面,深圳已经拥 有完备的产业链,不断孵化出新 的品牌,正一步步完成从世界工 厂向世界创新之都的蜕变。在



上半年广东资本市场再上台阶 图/视觉中国

152家广东电子产业上市公司 中,深圳独占96席,如立讯精密、 欧菲光、深天马A等。此外,深 圳还拥有28家电子设备上市公 司、31家机械设备上市公司,均 占据全省总数的五成左右。

26家公司市值破千亿

另从上市公司市值以及营收 情况来看,不少广东上市公司也 是妥妥的"大户人家"。

羊城晚报记者梳理发现,截至 7月5日收盘,A股市场共有153家 市值突破千亿大关,其中北京以39 家成为拥有千亿市值上市公司最多 的地区,广东以26家排名第二,排 名第三的是上海,共有14家。

从公司所在地来看,在上述26 家广东企业中,深圳以15家的绝对 优势成为广东省内拥有千亿市值上 市公司最多的地市。在市值最高的 十家公司中,深圳占据8席,招商银 行以 1.05 万亿市值成为省内唯一 市值过万亿企业,比亚迪、中国平 安、迈瑞医疗等市值也都超过4000 亿元;广州市则以6家位列第二,包 括保利发展2036.15亿元、广汽集 团1324.64亿元等。

值得关注的是,佛山、珠海、 惠州、云浮等地尽管千亿市值上 市公司数量相对较少,排位却相 对较高。佛山方面,2家上榜公 司分别为海天味业、美的集团,市 值达4178.33亿元、4166.05亿元, 跻身市值最高的十家公司行列; 云浮方面,虽然目前仅有两家上 市公司,但温氏股份作为养殖业 龙头,市值达1578.78亿元。

12家粤企入净利润百强

另外,从营收情况来看,羊城 晚报记者梳理2022年一季报发 现,在793家广东上市公司中,共 有603家净利润为正,12家进入 A股市场净利润百强名单。

在净利润最多的十家广东上 市公司中,银行、非银金融行业表 现强势,招商银行、中国平安、平 安银行分别以360.22亿元、 206.58 亿元、128.50 亿元包揽净 利润排行榜前三位;此外,以美的 集团、格力电器、广汽集团、中兴 通讯等为代表的传统制造业公司 也有不俗"吸金"实力,净利润分 别达到 71.78 亿元、40.03 亿元、 30.09亿元、22.17亿元。

买杯奶茶顺便"炒股",推虚拟炒股图破局

奈雪股价一年跌六成 新茶饮不香了?



买杯奶茶就能顺便炒 股,这事你见过吗?近日, 新茶饮品牌奈雪的茶发行虚 拟货币奈雪币,消费者可以 用它兑换打折券和苹果 MacBook Air 电脑等礼品, 甚至还能用来炒股票,此事 在网上引起广泛热议的同 时,也引发疑问:这种活动 合规吗? 奈雪的茶在近半年 多来频繁推出各种营销活 动,又是为什么?上市一年 来, 奈雪的茶股价已跌去超 六成,喜茶和奈雪降价等新 闻,也让人感受到这些新茶 饮品牌的变化,曾经风光无

限的新茶饮不香了吗,它们 能否续写新故事?

据了解,华泰柏瑞基金将

日前发售的景顺长城景颐

尊利债券型基金采用股债资产

二八比例搭配的"固收+"策略,

可充分利用资产配置优势,主

要配置债市,又可灵活参与A

于7月11日重磅推出华泰柏瑞

低碳经济智选混合型基金,该

产品由深耕新能源领域的"大

牛"牛勇先生掌舵,重点聚焦未



一问:虚拟炒股活 动合规吗?

6月30日,在上市一周年之 际,奈雪的茶对其会员积分商城 进行了升级,将积分改名为奈雪 币。消费者每消费1元可获1个 奈雪币,也可以通过完成签到、关 注公众号等任务获得。

奈雪币可在奈雪商城兑换各 种打折券,集齐20万奈雪币甚至 可以兑换苹果 MacBook Air 申 脑。值得注意的是,奈雪币还可 以买入/卖出虚拟股票,奈雪虚拟 股票和它真实的股票涨跌绑定。 另外,虚拟股票可加入杠杆借币 玩法,用户可选择x2、x5、x10倍 杠杆向奈雪官方借币。

对于这种新式营销活动,有 顾客表示赞赏,"人生中第一次 '炒股'经历竟然是通过买奶茶获 得的,奈雪的茶活动很新颖,很有 趣"。但也有很多顾客对此感到 疑惑:"发币、炒股,这种活动真 的合规吗?"

华泰柏瑞低碳经济智选混合基金

7月11日起重磅发行

来需求端潜力较大的低碳经济

主题相关的投资机会。"牛人

智选将不低于80%的非现金基

景顺长城李怡文:

股债存跷跷板效应 资产配置提高风险收益比

股、港股、权益基金等权益投

资。景顺长城混合资产投资部

总经理李怡文表示,"固收+"基

金属于股债双轮驱动产品,而

国内股债资产存在"跷跷板"效

据悉,华泰柏瑞低碳经济

搭配"牛机",可谓看点十足。

北京市京师律师事务所高级 合伙人钟兰安在接受羊城晚报记 者采访时表示, 奈雪的茶推出的 虚拟炒股活动,本质上是企业的 一种商业营销模式,是一种模拟 炒股的游戏,对实际的股票交易 不能产生直接或间接的影响,这 种新式营销活动,既是商业自由 的体现,也是商业创新的表现。 但也有一些律师认为,这种活动 并非完全没有法律风险,因为"奈 雪币"和"虚拟股票"的玩法容易 涉及"押涨跌"式的网络博彩,商 家需要规避类似行为。

二问:频推营销活 动焦虑什么?

记者梳理发现,近半年多来,奈 雪的茶各种营销活动频出。除了上 述提到的刚推出不久的虚拟炒股, 去年12月份,奈雪的茶也曾围绕IP 推出线上NFT(非同质化代币)数 字艺术品,发售"NAYUKI"NFT 艺术品盲盒。今年3月,奈雪的茶 又宣布大幅降价,推出9-19元的

"轻松系列",并承诺将每月上新至 少一款20元以下产品。

但与此同时,奈雪的茶近一 年来过得并不如意,陷入了经营 和增长上的双重困境。今年3月 29日, 奈雪的茶公布了其2021 年的业绩。财报显示,2021年公 司经调整净亏损金额达 1.45 亿 元,由盈转亏。

经营上的困境还反映在其股 价上,自去年6月30日上市以 来, 奈雪的茶股价从19.8港元/每 股的发行价一路跌至7月5日的 6.33 港元/每股,下跌超过60%, 今年3月份股价最低时甚至曾下 探到3.65港元/每股。

三问:新式茶饮前 景几何?

作为新茶饮的代表,奈雪的 茶遭遇流年不利。

中国连锁经营协会发布的 《2021新茶饮研究报告》显示, 2020 年新茶饮市场增速为 26.1%, 但未来2-3年, 新茶饮整

体增长速度将阶段性放缓,10%-15%是较稳妥的中速发展。

前几年备受追捧的新式茶 饮,现在已经不"香"了吗?其实 也未必。中国食品产业分析师朱 丹蓬认为,尽管当前新式茶饮竞 争加剧,但总体来看,资本端依然 对这一领域充满信心。

记者梳理发现,今年上半年, 新茶饮的融资表现依然亮眼。

自今年1月以来,新式柠檬 茶柠季、书亦烧仙草、之之茶、茉 莉奶白, 放哈, 找茶鸭等新式茶饮 品牌先后进行融资,其中,由字节 跳动战略投资部、顺为资本等老 股东投资的柠季拿下今年第一笔 数亿元融资,融资规模领跑现制 柠檬茶赛道;书亦烧仙草获得超 6亿元人民币,融资后估值达到 100亿元;近日,茶饮品牌"找茶 鸭"也宣布获得憨猴科技创投基 金领投的数百万天使轮融资。

朱丹蓬表示,在资本助推下, 新式茶饮市场还将涌现更多上市企 业,如果未能在这波竞争中发展壮 大,未来的发展空间将不容乐观。

三问君点评

与其"花里胡哨"不如脚踏实地

近一年来,在疫情等原因和 行业竞争加剧的双重夹击下,新 茶饮第一股奈雪的茶日子不甚 如意。其不断推出各种营销活 动,或意在寻求破局。

企业进行营销活动无可非 议,发行虚拟币、推出虚拟炒股 等活动,令人耳目一新,但值得 注意的是,这些活动也暗藏了法 律风险,稍有不慎,更容易引发

金资产投资于低碳经济主题相

关证券,力争全方位聚焦低碳

主题板块相关投资机会,助力

应,通过在不同资产间切换配 置,能够较好地提高组合的风

险收益比,力争为投资者带来

舒适的投基体验,不失为投资

的"底仓之选"。 (杨广)

(杨广

投资者把握"双碳"新机遇。

另外,营销活动讲究有效性, 宣传要能体现出产品的特点和价 值。很明显,不管是数字盲盒还 是"虚拟炒股"等活动,都不是人 们购买奶茶的首要考虑因素。 从根本上来说,企业把产品

做好,让消费者满意才是最重要 的。但奈雪的茶似乎有点舍本 逐末,今年4月,中消协点名奈

水果;5月,又被曝出售夹生面包 ……作为高端茶饮的代表,奈雪 的茶有着行业最高的平均客单 价,频频被曝出品控问题实属不 该。产品力永远是一家企业最 稳固的护城河。因此,奉劝"奈 雪们",与其花大力气在营销上, 不如脚踏实地把产品做好,把品 (李志文)

控抓牢。

潮州农村商业银行股份有限公司(下称"潮州农商银行")与陈梓林签署编号为潮农 商抵债转 2022018 号的《抵债资产转让协议》达成债权转让,潮州农商银行将对下列公告 清单所列抵债资产,包括但不限干依据抵债协议、其他相关协议约定及生效法律文书确定 的全部权利,依法转让给陈梓林。现以公告方式通知各相关义务人,请相关义务人立即向 陈梓林履行抵债协议、其他相关协议约定的及生效法律文书确定的义务或相应的责任。若 相关义务人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,

注:上述相关义务人如有疑问,请与潮州农商银行或陈梓林联系。本公告当中内容如 有错漏,以相关义务人等原已签署的相关协议约定或法院判决与裁定为准。

地址: 广东省潮州市枫春路 130 号 电话: 0768-2367139 联系人, 林先生

陈梓林联系方式

相关义务人 面积 (m² 潮安县彩塘镇骊 潮安县特雅辉不锈钢制品有限公司,法 一村灰龟坞集体 人代表蔡贵旭;潮安县彩塘镇俊利五金 粤房地证字第 集体土地 2320.50 平 C0642273 号 方米、厂房 2210.23 土地及厂房 厂,投资人蔡俊浩;潮安县彩塘镇骊一村。 C0642274 목 平方米

让企业不为"找钱"发愁 工行信贷资金送来"及时雨"

文/羊城晚报记者 丁 玲 戴曼曼 孙晶 许张超 图/羊城晚报记者 许张超



在地外广州市苗 埔区科学城的广州朗 圣药业有限公司(以

下简称"朗圣药业")的生产车间内,各类生产研发设备正 灵活运转。此外,为满足公司业务版图扩张的需要,总投 资达13亿元的全新生产基地也正在如火如荼地建设中。

作为一家专注生殖健康用药、慢性病用药、外用药领 域的研发生产销售于一体的高科技制药企业,成立21年 来, 朗圣药业完成从最初只生产单种产品到如今各领域 产品全面开花的转变,并在计生、围产期、ED等领域,拥 有30多种处于不同研发阶段的创新药物及医疗器械,并 于2021年获评"广州市专精特新企业"。与此同时,近三 年公司营收进入快速、稳步增长阶段。

'不管是日常经营还是生产基地等配套资源的扩张 工商银行的信贷资金对于公司发展的助力都是不容忽视 的。"朗圣药业财务总监马昭对此感触颇深。



寻觅资金合作伙 伴成大事

"作为医药企业,从产品研 发到上市,再到销售、扩大生 产,公司在发展过程中,除企业 自身持续的资金投入外,外部 资金支持也至关重要。"朗圣药 业研发中心总经理赵志荣对羊 城晚报记者直言。

据赵志荣介绍,尽管早在成 立之初,公司主要致力于研究左 炔诺孕酮肠溶片紧急避孕药,并 建成第一条甾体激素现代化生 产线,但公司也意识到要实现长 期可持续发展的愿景,只做单个 产品远远不够,需要不断提升自 身的研发实力,加大研发投入, 丰富企业产品线。

如今,朗圣药业拥有面积 6000 余平方米的现代化实验 室和试验车间,以及符合GMP 的商业批规模多种制剂生产车 间,实现研发至生产的全流程 转移,并成功打造出丹媚左炔 诺孕酮肠溶片、赤尾玻尿酸避 孕套及赤鹿西地那非、他达拉 非等多款拳头产品。其中,丹 媚左炔诺孕酮肠溶片作为世界 上首个应用肠溶技术的紧急避 孕药,降低呕吐率,增加了避孕 的安全性和有效性,并获得21 届中国专利优秀奖。

"作为长生命周期产品,一 款药品从研发到最后成功上 市,往往需要三五年乃至十年 以上的时间,且买地建房、购置 研发生产设备、研发人员的投 入等往往是前置的,这些都对 企业的资金流提出了很高要 求。"赵志荣还告诉记者:"在前 期研发产品不断开花结果的过 程中,现有的生产厂房已经不 够用,不建设新的生产基地,就 要面临生产能力跟不上、产品 不够卖的情况。所以,产品的 不断更新迭代以及建设原材料 生产基地的计划都让公司面临 较大的资金缺口,亟需外部资 金的支持。"寻觅资金合作伙伴 成为公司发展的头等大事。

工行信贷资金送 来"及时雨"

马昭说:"随着公司扩大产 能和建设新生产基地计划的资 金需求增加,需要补充流动资

金,公司与部分银行进行了沟 通接洽。最终工商银行在调研 了公司现有的产品以及专利技 术之后,认可朗圣药业是优质 的高新技术企业,对公司非常 支持,为我司提供了利率非常 优惠的科技型贷款,助了我们 一臂之力。"马昭告诉羊城晚报 记者,截至今年5月份,公司累 计已经收到工商银行足额的科 技贷款。与此同时,新的项目 贷款授信将加快公司新生产基

地的建设进度。 除了提供资金支持,工商 银行还帮助公司梳理业务线条 和发展思路,比如在前期调研 中,会结合包括公司销售规模 净利润、竞争对手等在内的情 况进行分析与交流,并提供包 括宏观经济政策解读在内的最 新资讯。"这些都让我们感受到 工商银行的前期调研和后续服 务非常专业。"马昭说。

除此之外,据马昭介绍,工 商银行还有意向参与公司的长 期发展,旗下投资基金与公司 签订了合作框架协议,将选择 合适时机介入。

先后推出8款专

实际上,朗圣药业只是工 商银行扶持专精特新企业的其 中一个案例。

据工商银行相关负责人介 绍,为响应广州建设国家创新 中心城市和国际科技创新枢纽 的号召,中国工商银行在广州 设立科创企业专业化金融服务 机构——"广州科创企业金融 服务中心"及"广州科技支 行"。其中,工行广州科创中心 负责统筹管理广州地区科创企 业投融资业务;工行广州科技 支行为特色业务支行,为科创 企业投贷联动业务提供专属落 地服务。

自成立以来,工行在广州 地区已先后推出"科技入池贷" "科创高新贷""工银上市贷" "科创惠贷"等8款专属金融产 品,通过主动收集市场需求、积 极开展业务模式创新,搭建投 贷联盟生态圈等扶持地区科创 企业发展。近三年累计为广州 地区上市及拟上市公司提供融 资支持超千亿元,持续将金融 活水注入科创企业。

潮州农村商业银行股份有限公司 与陈梓林抵债资产转让联合公告

特此公告

请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任。

潮州农村商业银行股份有限公司

二〇二二年六月十八日

潮州农商银行联系方式:

地址:潮州市彩塘镇骊一工业区南北大道西九横 电话: 15876863200

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司 与广州广永投资管理有限公司债权转让暨催收公告

根据中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司与广州广永投资管理有限公司于 2022 年 6 月 10 日签订 的编号为 COAMC 深业——2022-A-02-01 的《资产转让协议》,中国东方资产管理贴份有限公司深圳市分公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给广州广永投资管理有限公司,现以公告方式通知债务人和担保人。请借款人和相应担保人或借款人,担保人的承继人向广州广永投资管理有限公司履行还 式通知债务人和担保人。请借款人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向广州广永投资管理有限公司履行还 款义务(若借款人,担保人因各种原因发生更名、改制、歌业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形,请 相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清集责任)。

| 序 号 | 借款人 | 贷款本金余额(人民币, 截至2022年3月20日) | 借款合同编号 | 担保人 | 担保合同编号 | 案号 |
|--------|-----------|------------------------------|---|---|--|--|
| 1 | 深江装程有司 | 47,494,833.27 | 借 2017 额 28021 中心 区、借 2017 额 28021 中心区(协 20171129 中心区)、借 2017 额 28021 中心区(协 20171122 中心区)、 借 2017 额 28021 中 心区(协 20171117 中 心区) | 罗苏宗 建立 医克克克 医克克克克 医克克克克克克克克克克克克克克克克克克克克克克克克 | 质借 2017 额 28021 中心区、协质借 2017 额 28021 中心区、 1 抵 2017 额 28021 中心区 -1、抵 2017 额 28021 中心区 -2、抵 2017 额 28021 中心区 -4、抵 2017 额 28021 中心区 -4、抵 2017 额 28021 中心区 -5、保 2017 额 28021 中心区 -2、保 2017 额 28021 中心区 -2、保 2017 额 28021 中心区 -3、保 2017 额 28021 中心区 -3、保 2017 额 28021 中心区 -4、保 2017 额 28021 中心区 -4、保 2017 额 28021 中心区 -4、保 2017 额 28021 中心区 -5、 | (2019) 粵 0304 民初 49613 号、 (2021) 粤 0304 执 21647 号 |
| 2 | 深外作品。深外的人 | 70,223,869.40 | 借 2018 综 00809 罗湖 《 融资业务特别 约定》、《关于额度借款的特别约定》、《出口商业发票融资 业务合作协议票银行承兑 和业汇票银行承兑 额度的特别约定》 | 肖灵、深圳市 东方之全司、深里电源 有限取聚作光电 实业有限公司 | 保借 2018 综00809 罗湖 - 1、 保借 2018 综00809 罗湖 - 2、 保借 2018 综00809 罗湖 - 3、 质借 2018 综00809 罗湖 - 1、 协质借 2018 综00809 罗湖 - 1、质债 2018 综00809 罗湖 - 2、协质借 2018 综 00809 罗湖 - 2、 | (2019) 專 0304 民初 34989 号、 (2021) 粤 0304 执 6514 号 |

特此公告。 中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司

广州广永投资管理有限公司 2022年7月6日